



跨越山海，南沙好young! ——第39屆香港國際旅遊展南沙驚艷亮相

2025-06-13 18:10:02

來源：香港商報網

南沙，位於廣州市最南端，是大灣區「一小時生活圈」的地理幾何中心，更是珠江口四個萬億GDP城市的黃金交匯點。深中通道通車以來，南沙，灣區之心的C位價值更加凸顯!南沙客運港作為首批粵港澳遊艇自由行指定口岸，該港口現運營包括香港中港城、香港國際機場等航線網絡，並實施「兩套牌」創新管理模式提升通關效率。開車坐船到南沙觀海景、吹海風、嘆早茶逐漸成為灣區市民的日常。

南沙「山城田江海」交相輝映，文旅體資源豐富，近年來以「鮮看南沙」為名片，不斷擦亮南沙文旅招牌。草莓音樂節、馬拉松等品牌活動相繼落戶南沙，春節來逛粵港澳大灣區燈會、3月來賞櫻花、5月來南沙觀龍舟賽、6月高考季來南沙免費玩，露營季、帳篷節、帆船賽、音樂節等等，南沙始終以年輕的城，服務年輕的人。



南沙驚艷亮相香港國際旅遊展

第39屆香港國際旅遊展覽會於6月12日至6月15日於香港會議展覽中心舉行。本屆香港國際旅遊展期間，南沙區在現場展開推薦。作為本次展會上粵港澳大灣區「9+2」城市唯一的一個縣級城市單位，南沙在展會現場向廣大香港市民遊客推介南沙豐富的文化旅遊資源，為南沙旅遊市場拓客引流。

作為國際旅遊交流合作的高端平台，本次展會以「從復蘇到發展」為主題，吸引了來自約60個國家和地區的500多家參展商參展，其中海外及境外參展商佔比達85%，集中呈現全球旅遊新趨勢、新產品。據了解，2025年香港國際旅遊展被香港政府選為香港盛事，也是自新冠疫情以來舉辦的第五屆實體展會。



在6月12日旅遊展開幕首日，南沙也在廣州專場作了推介。南沙與香港地緣相近、人文相通，一百四十年前大崗銀礦（時稱「潭洲銀礦」）正是由香港商人何獻墀挖掘開採的。據了解，隨着高考結束，南沙也為高考畢業生們發放了超重磅暑期福利，高考生憑准考證可以暢玩南沙景區，奔赴一場圖南逍遙遊·暑期禮遇之約。

展會期間，南沙在現場派發「品閱南沙」文旅資源手冊、「跨越山海 漫享南沙」宣傳折頁、「暢遊新南沙」旅遊線路集錦、南沙全域旅遊地圖、南沙演藝賽事之旅宣傳折頁、南沙景點定製化紙巾周邊等一系列宣傳物料，向廣大市民遊客及旅遊業界同仁介紹南沙旅遊景點、旅遊線路、傳統美食、非遺項目等文商旅資源，展示南沙自然風光、歷史人文及商圈業態，吸引了眾多港澳市民及企業了解諮詢。



形成獨具特色的南沙「南北中」文旅體IP矩陣

南沙803平方公里的土地上，下轄六鎮四街，正在全力打造北部、中部、南部三大特色旅遊板塊，構成起「山城田江海」的獨特畫卷，南沙形成了「南部看海觀鳥品河鮮，北部登山賞花探非遺，中部遊船潮玩Citywalk」的文旅體IP矩陣。

在北部片區里，有着香港梅窩銀礦灣姊妹花之稱的大崗鎮銀坑街採礦遺址，更是粵港澳文旅商百年交融的見證！目前，大崗鎮十八羅漢山正逐漸打造為「灣區最佳賞櫻點」，每年吸引數十萬遊客賞花；憑藉着「軟黃金」之稱的香雲紗，欖核鎮正成為國際獨特的時尚非遺T台；有水墨之鄉讚譽的東涌鎮，正以小橋流水、青磚黛瓦的民風，詮釋着最具灣區神韻的水鄉風情。



在中部片區，南沙正打造20平方公里的中心城區，建設20公里最美海岸線，爭取香港、澳門遊艇北上政策；南沙國際郵輪母港已經開通中國香港、日本、越南等國家地區的7條不同目的地港口航線，去年，「愛達地中海」號郵輪首航50天，13個航次旅客已經突破5萬人次。今年11月，「十五運」武術套路、網球賽事，將在南沙體育館盛大舉辦。對於熱愛體育運動的朋友，南沙擁有大灣區紅土場最多的網球中心，以及標準的高爾夫球場，吸引了很多港澳好手北上到南沙，享受度假休閒和運動時光。

在南部片區，文體設施和濕地風景相得益彰，大灣區文化體育中心以「扇迎天下客」的姿態迎接四方來賓，是舉辦各類文體盛事的最佳選擇。濱海濕地公園，百鳥歸巢壯觀場面，和極具東南亞風情的水鳥世界，更加令人流連忘返，體現了南沙獨有的風情！

本次活動由廣州市文化廣電旅遊局主辦，廣州市廣播電視台承辦，得到香港旅遊發展局、香港中國旅遊協會、清遠和韶關市文旅局以及長隆集團、融創文旅城、廣之旅等文旅企業和大灣區文旅達人的大力支持。（記者 賴小青 通訊員 穗南宣）

香港商報：

https://www.hkcd.com.hk/hkcdweb/content/2025/06/13/content_8699492.html